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3aga4u HA JTUHEHbIE AJTOPUTMBI

1. Haubl qiuHbl pedep a, b, ¢ npsMoyrojibHOro napamuienenumnena. Haittu ero oobeMm V =
abc ¥ momniaae noBepxHocty S = 2(ab + bc + ac).
2. HaiiTu 3HadeHwe mepeMeHHbIX M u N 1o Qopmyne, W NOJY4YUTh OOIIMI OTBET
OTHOIIIEHUS M U N.
at+(bxc—d) m
d—a2 T n
3. Jaubl nBa uncna a, b, c. Haiitu ux cpennee apupmernyeckoe.
4. HaiiTu npousBeieHNE 3HAYCHUH IBYX TIEPEMEHHBIX M BBIBECTH PE3yJIbTaT Ha HKPaH.
5. Haiitu ymHy OKpy>KHOCTH p 3aganHoro paguycar. (P = 2mR).
6. Jlana mHa pebpa Kyb6a. Haiitm miomags rpann (S1=a®), mIomagb IOIHOM
noBepxHOCTH (S2 6a°) 1 00BeM Kyba (V=a’).
7. Jauwl yucna a, b, c. Haiitu bzl;\/g
8. MaipuuKk KymwI B MarasuHe n mopiii MoposkeHHoro 1o reHe 1200 py6. u K mumrok
mokonaga no 1medHe 3800 py6. CkoJdbko Bcero
MOTPATHIT MAThUHK.
9. CocraBpTe TIporpamMMy  HaXOXACHHUS  ILJIOMIATH = atb
PaBHOOEIPEHHOI Tpaleluu Yepe3 CTOPOHHI a, b, ¢ z
10.Haiitu paanychl BHyTPEHHEH U BHEIIHEH OKPYKHOCTH
KOJIBIIA. Mnowans konbLia

11.13 mnocenka B TOpOJ BbleXadl MOTOLUKIUCT CO

12.Bacs u Ilers noBwmm pei0y. Y Bacu xopoio

R - paawyc BHelHel
OKPYHKHOCTH

ckopocTbio 60 kM/4. B TO 3xe Bpemsi eMy Ha BCTpeuy

r - paanyc BHyTPEHHEI
OKPYXHOCTH

BbI€XaJl BEJIOCUIIEIUCT CO CKOPOCThIO 15 kM/4. OHU
BCTPETWIINCH uepe3 2 yaca. CocraBpTe mporpammy,

KOTOpasd BBIBOAHUT pPACCTOAHHC OT T10poda [1d0O
ITOCCJIKA.

hopmyna Nnowaan konela (8):

kieBano, y Iletn xyxe. CkonbKko pblObl OHU BMECTE [ S = m(R* —1?) ]

noiimanu, ecnu Ilers moiiman Ha 18 MeHbIe, yeM
OHU MOKWMAaJIu BMECTE U Y OJHOTO U3 HUX Ha 14 MeHbIle, 4eM y APYTroro.

13./1Boe pabouux 3apabotasu BMecte 900 pyOnei. Oqun pabortan 2 Hemenu, a Apyrou 4

Henenu. CKONBKO ACHET 3apadoTat KaxIblii?

14.CocraBute mporpammy JyIsl BBIYMCIEHUS TUTOMIAAN OOKOBOM MOBEPXHOCTH NUIUHApA (S

=2mnRh).

15.CocraBute nporpamMmy Jijisi BRIYUCICHUS TUTOIIA/Ib TIOBEPXHOCTH Tapa (S = 1 D).

16.HaiiTu pa3HoCTb, CyMMY U TIPOU3BEACHUE TPEX 3HAUCHUN MTEPEMEHHBIX.

17.lan®l X, y, z. Beraucnouts a, b, ecnu



2cos(x—m /6 Z2
a= ( — ),b mlp
1/2+sn“y 3+z%/5
Pe3ynpTar OKpyriuTh 40 2-X 3HAKOB IMOCJIE 3aISITOM.
18.Hanwucatp mporpaMMmy BBIYUCIICHUS 3HAYCHUH 3a/1aHHBIX apU(PMETUUECKUX BHIPAKEHUH.

Pe3ynprar OKpyrimTh 10 2-X 3HAKOB IMOCIIE 3aAIISITOM.

3 5
a=lgVeX Y +x|y|+2), b=—2 X X

= R - + !
sin(x) sin3(x) sin5(X)

rae X = 1.542; y = -3.261; z = 80.005.
19./lanb! neficTBUTENbHBIE Yncia X U y. [lonyunts

|x[=
l+|xy|

Pe3ynpTaT OKpYIJIMTH 10 2-X 3HAKOB MOCJIE 3aIIATOM.

20.lanbl n1Ba JeHCTBUTENbHBIX uMcia. Hailitu cpennee apupMeTHueckoe ITHX YHCET U
CpEelHEE TeOMETPHUYECKOEe HMX MoAyJed. Pe3ynprar OKpyrauTe OO 2-X 3HAKOB IIOCIIE
3aIATOM.

21.Cmemano V1 autpoB Boabl Temmeparypbl tl ¢ V2 nutpamu BoAbl TemrepaTypsl t2.
Haiitu 00béM u TemnepaTypy oOpa30BaBIICHCS CMECH.

22 .HaiiTh KateT MPSMOYTOJIBHOTO TPEYroJbHUKA, €CIM W3BECTHA TUIOTEHY3a W
OpWIECKANMI K UCKOMOMY KareTy yroji. Pe3ynpraT OKpyriMTh 10 2-X 3HAaKOB IIOCIIE
3aIATON.

23.0mnpenenuts BpeMs MaIeHUsI KaMHS Ha TIOBEPXHOCTH 3€MJTU C BBICOTHI h.

24.]lana cTopoHa PaBHOCTOPOHHETO TpeyrojibHUKa. HailTu 1uiomaas 3Toro TpeyroiabHUKa.
Pe3ynbTaT OKpYrauTh 10 2-X 3HAKOB IMOCIIE 3aMSTOM.

25.0npenenuth cuiny npuTskerus F mexmy Ttemamu Maccel ml U m2 , HaXOQIMIMMCS Ha
PACCTOSIHUM T IPYT OT Apyra. Pe3ynbrar OKpyriuTh 40 2-X 3HAKOB ITOCJE 3aIISITOM.
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1. program parallelipiped;
var a,b,c: integer;

var V,S: real,

begin

a:=6;

b:=3;

c:=9;

V:.=a*b*c;
S:=2*(a*b+b*c+a*c);
writeln (V);

writeln (S);

end.

2. program formula;
var a,b,c,d,m,n: integer;

m:=a+(b*c-d);

n:=d-a*2;

write (m);

write (n);

write (m/n);

end.

3. program srednee arefmetichescoe;

var a,b,c,d: integer;

begin

a:=8;

b:=3;

C:=5;

writeln ((a+b+c)/3);

end.

4. Program Myl I ;

Var a, b, r: Integer;

Begin

WriteLn ('Beeaute 1Ba uncia yepes
pobeir');

ReadLn (a, b);

r:=a*Db;

WriteLn ('"Mx mpou3Benenue paBHo ', );

WriteLn ('"Haxmurte <Enter>');

End.

5. Program Okr;

Varp, r: real;

Begin

WriteLn ('Bseaute paauyc');
ReadLn (r);

p:=2*3.14*r,

Write (‘InuaHa okpy>kHOCTH =, P);
ReadLn

End.

6. Program Kub;

var a: integer;

S1, S2, V: real;

begin

readln (a);

S1:=sqr(a);

S2:= 6*sqr(a);

V:=sqr(a)*a;

writeln (‘Tlnomane rpanu kyoa ="', S1);
writeln (‘Tlnomaab MOJHON MOBEPXHOCTH

Kyoa ="', S2);
writeln ('O6BEm kyba ="', V);
end.

7. Program formula;

var a, b, c: integer;

D: real;

begin

readln (a,b,c);
D:=(sqr(b)+sqrt(c))/abs(a);
writeln (‘®opmyna ="', D)
end.

8. Program summa,

var n, k: integer;

A: real;

begin

readln (n,k);
A:=(1200*n)+(3800*K);
writeln (‘Manpuuk norpatun ', A)
end.



9. Program formula_1;

var a, b, c: integer;

S: real;

begin

readin (a,b,c);
S:=((a+b)/2)*(sqrt(sqr(c)-sqr(a-b)/4));
writeln (‘®opmyna =", S)

end.

10.Program formula_1;
var r, k: integer;

S: real,

begin

readin (r, k);
S:=3,14*(sqr(r)-sqr(k));
writeln (‘®@opmyna =", S)
end.



3agavu HA pa3BeTBAIUECH AJITOPUTMBI

1. BBectu uncno. Ecnu oHO HEOTpULIATENBHO, BbIYECTh U3 Hero 10, B MPOTHUBHOM Cilydae
npuoaBuUTh K Hemy 10.

2. Brectu aBa umcna. Ecim ux mpousBelieHHE OTPUIIATENIHHO, YMHOXHUTH €ro Ha -2 |
BBIBECTH Ha AKPaH, B MPOTUBHOM CJIy4ae yBEJIUUYUTH €r0 B 3 pa3a U BHIBECTH Ha HKPaH.

3. BBectu nBa uncna. Ecnu cymMma 3TUX 4mcen YeTHas, HAWTH TPOU3BEEHUE, B TPOTHBHOM
Clly4yae, HAlTH 4aCTHOE 3THX YHCEIL.

4. Beectu nBa yucia. Beruects U3 00JbIIero MeHbIIIEE.

5. Beectu uncno. Eciu ono 6osbiie 10, pa3nenuTs ero Ha 2, eciid MeHbIe Uiy paBHo 10,
TO YMHOXHTb Ha 5.

6. Beectu aBa uucna. Ecou ux cymma 6ombine 100, To cyMMy yMEHBIIMTH B 2 pasa, B
IIPOTUBHOM CITy4ae YBEIUYUTH B 2 pasa.

7. BBectu aByx3HauHoe yucio. Ecnu cymma nudp yucna yetHas, To yBeIUYUTh YHCIIO Ha 2
,B IPOTUBHOM CJTy4yae YMEHBIIIUTh Ha 2.

8. CocTaBuTh MporpaMmmy, KOTopasi o TPeM BBEJICHHBIM BaMU YHUCIAMU ONPEACIIUT, MOTYT
JIM 3TH yurcia ObITh JJIMHAMUA CTOPOH TPEYTOJIbHUKA.

9. Hano uemnoe uucio. Eciu oHO siBIsieTCS MOJOKUTENBHBIM TO MPUOaBUTh K Hemy 20, B
POTUBHOM Ciy4ae BbIYeCTh M3 Hero 5. BeiBectu mnonydeHHoe uwuciio (Hamucatb
MporpamMmy, Ha4YepPTUTh OJIOK-CXEMY B TETPaJIH).

10.Mano nBa yucna. Ecom ux cymma kpaTtHa S, mpuOaBuTh 1, HHa4Ye BBIYECTH 2.

11.BBectu 2 yucna. Eciin uX npou3BeieHHe OTPULIATEIBbHO, YMHOXKHUTh €10 Ha 8 U BBIBECTH
Ha JKpaH, B NPOTMBHOM CIlly4ae yBEJIMYHUTh €ro B 1,5 pa3a u BBIBECTHM Ha JKpaH.
(Hammucatp nporpamMmy, HaYepTUTH OJIOK-CXEMY B TETPAJIN).

12.Bectu yucno. Eciu oHO WeTHOE, pa3ieNuTh €ro Ha 4, eClii HEYeTHOE - YMHOXKUTh Ha 5
(Hammucatp nporpamMmy, HaYepTUTH OJIOK-CXEMY B TETPAJIN).

13.BBectn pocT uenoBeka. BriBectn Ha dkpan “BBICOKUI”, ecnm ero pocT mpeBbIIIacT
180 cm, u “HE OYEHB BBICOKUI” B mpormBHOM ciydae (HammcaTh mporpammy,
HaYepTUTH OJIOK-CXEMY B TETPAJIN).

14.CocraButh mporpamMmy, KOTOpas 3alpalldBaeT BBOJ TEMIEpaTypbl Tejla 4eJoBEKa WU
ompenensieT, 370poB oH win 6oned (Hamucate mporpammy, HadepTUTh OJIOK-CXEMY B
TETpaau).

15.CocTaButh mporpaMmy, KOTopasi CIpaliMBaeT BO3pacT YEJIOBEKa M, €CIu eMy 18 jeT u
Oospiiie, coobmaeT ‘“3amedaTenibHO. BBl yke MoOXKeTe BOJAUTH aBTOMOOWJIbL®, a B
npoTuBHOM ciydyae — “K coxanenuto, Bonuth aBromoOuns Bam panoBato” (Hamucath
porpaMmy, Ha4YepPTUTh OJIOK-CXEMY B TETPaIM).

16.CocTaBuTh nporpamMmy, KoTopas 3allpalliuBacT BBOJ TPEX 3HAUCHUI TemIepaTypbl U
MPOBEPSIET, €CTh JIM CPEAU HUX Temmeparypa TasHus Jbaa. Ecnu Takas Temieparypa
BBEJICHA, BRIBECTH Ha dKpaH cooOIieHue «BBeneHa TemriepaTypa TasHUs JbJa», UHAUE
«Taxoit rTemneparypsl HeT» (Hamucats nporpamMmmy, HauepTUTH OJIOK-CXEMY B TETPAJIH).



17.J]laHbl TpU CTOPOHBI OJHOTO TPEYrOJIbHUKA M TPU CTOPOHBI JAPYTrOoro TPEYroJIbHUKA.
Onpenenutp, OyAyT JU 3TH TPEYTOJIbHUKU PABHOBEIUKUMH, T. €. UMEIOT JIM OHU PaBHbIE
wiomaan. Eciu ato He Tak, To BhiBecTH «Foul!!l» (Hamucate nmporpammy, HauepTUTh
0JIOK-CXEMY B TETPAJIN).

18.CocraBbTe mporpamMmy MojicuéTa IUIOMAM PAaBHOOEAPEHHOIO TpeyrojibHuka. Ecnu
IJIOIIAb TPEYrOJbHUKA YETHAsA, pa3AeiiuTh €€ Ha 2, B NPOTUBHOM CJIy4ae BBIBECTHU
coobuienne «He mory nenuts Ha 2!» (Hammcars mporpaMmy, Ha4epTUTh OJIOK-CXEMY B
TEeTpaan).

19.Hanucats nmporpaMMmy BBIYHCIICHUS y B 3aBUCUMOCTHU OT 3HAUEHUS X

y=1/xnpux<0 y = 2*x2 npu opyeux x

20.3. HanucaTh nporpaMMmy BBIYHCICHHS Y B 3aBUCMMOCTH OT 3HAUYECHUSI X

y=1/x2npux>0 y = x/6 npu opyeux x

21.3anpocuts paauyc kpyra R u ctopona kBaapara A. OnpenenuTb, IOMECTUTCS JIU KPYT B
kBagpare. Kpyr momecTuTcss B KBajapaTe, €CIM JAMAMETP Kpyra MEHbIIE WM paBeH
CTOpPOHE KBaJIpaTa.

22.CocTaBuTh MOpOTpamMMy, YTOOBI KOMITBIOTED 3alpOCHI HMMsI TOJIB30BATENsI U €ro TOJ
POXKIECHMSI, 3aTEM MTOJICYMTAI BO3PACT YEJIOBEKA, B 3aBUCUMOCTH OT I'0/1a POXKICHUS.

23.Hanucath nporpamMmy, KOHTPOJHUPYIOUIYI0 3HaHHE 3akoHa Oma. OOyuyaemblii BBOJUT
dopmyny 3akoHa OmMa B CHUMBOJIBHYIO NEPEMEHHYIO, KOTOpasl Jajieeé CPaBHUBAETCS C
IIPAaBUJIBHBIM OTBETOM, XPAHAIIUMCS B IPYTrOM CUMBOJIBHOW MIEPEMEHHOM.
lloockaska: 3axon Oma eviuucinsiemcss no gopmyne V = IR, 20e N — nanpsocenue,
npunodcennoe K yuacmky yenu, | — cuna moka, a R — snekmpuueckoe conpomuénenue
yuacmka yenu.

24 Hanucath mporpamMmy Ui ONpElEieHUs IMOAXOMAAIIEro Bo3pacTa JUisl BCTYIUICHHUS B
Opak, HCHOJB3ys CIeAyIollee COOOpakeHUe: BO3PACT JAEBYIIKHM pPABEH IOJIOBUHE
BO3pacTa MY>KUMHBI IUIIOC 7, BO3pacT MY)KUMHBI OMNpPENEIseTcsl COOTBETCTBEHHO Kak
yIIBOEHHBIA BO3pacT AeBYWIKW MUHYC 14. JlaHHBIe A1 MpOBEpKU pabOThI MPOrPaMMBI
3a/1aTh CaMOCTOSITENBHO.

25.CocTaBuTh MpOTpaMMy BBIYHCIICHUS 3HAYCHUH (YHKIMH IS JIFOOOTO X MO >KEeTaHUIO
MOJIb30BATENS:

sinx? + 2x,npu x < 0

Yy=91Vx++x2+1,mpux=>0

COS X, B IIPOTHUBHOM CJiy4dae

26.Hanucarb nporpaMMy BbIYMCIIEHUS 3HAYCHUS] PYHKIIUU Y
y =Xx2, eciu -2 <=Xx mozda y=2, y = 4 6 ocmanbHbix CAy4asnx
271.HaGepuTte u oTiaasTe mporpammy imena (ompeseseHrne MoJTHOTO HMEHH TI0 KOPOTKOMY).
[Tocne otnanku mpoBepsTe ee mpu padote ¢ umenamu Carra, Konst u Burs.
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1. Program vetl;

Var a:integer;

Begin

writeln ('BBenute 3HaueHUE TIEpEMEHHOM
a);

Readln (a);

If a>0 then a:=a-10 else a:=a+10;

Writeln (‘Tlepemennas a = ',a);

End.

2. Program vet2;

Var a,b,d:integer;

Begin

writeln (‘Beeaurte 3HaueHUE MEpEMEHHBIX
aub’);

Readln (a,b);

d:=a*b;

If d<0 then d:=d*(-2) else d:=d*3;

Writeln (‘Tlepemennas d =',d);

End.

3. Program vet3;

Var a,b:integer; d:real;

Begin

writeln ('‘Beeaure 3HaueHue nmepeMEeHHBIX
aub’);

Readln (a,b);

d:=a+b;

If d mod 2=0 then d:=a*b else d:=a/b;

Writeln (‘Tlepemennas d =',d);

End.

4. Program vet4,

Var a,b,d:integer;

Begin

writeln ('‘Beeaure 3HaueHUE MepeMeHHBIX
aub’);

ReadIn (a,b);

If a>b then d:=a-b else d:=b-a;

Writeln ('Tlepemennas d =',d);

End.

5. Program vet5;

Var a:real;

Begin

writeln ('‘Beeaute 3HaueHHE IIEPEMEHHOM
a);

Readln (a);

If a<=10 then a:=a*5 else a:=a/2;

Writeln (‘Tlepemennas a = ',a);

End.

6. Program veto;

Var a,b:integer; S:real;

Begin

writeln ('Beeaurte 3HaueHUE EpEMEHHBIX
aub');

Readln (a,b);

S:=a+b;

If S>100 then S:=S/2 else S:=5*2;

Writeln ((‘'Tlepemennas S =',S);

End.

7. Program vet7,

Var a,b,d,s:integer;

Begin

writeln (‘BBenute 3HadeHue nepeMeHHOM
a);

Readln (a);

b:=adiv10; d:=amod 10; S:=b+d;

If s mod 2=0 then a:=a+2 else a:=a-2;

Writeln (‘Tlepemennas d =',d);

End.

8. Program vet8;

Var a,b,c:integer;

Begin

writeln ('‘Beeaure 3HaueHUE MEPEMEHHBIX
a,buc);

ReadlIn (a,b,c);

If a>=b+c then Writeln (‘Het’)

Else if b>=a+c then Writeln (‘Het’)

Else if c>=a+b then Writeln (‘Het’)

Else Writeln (‘1a’);

End.



33[[3‘11/1 Ha IUKIHYCCKHUE AJITOPUTMBbI

[MKJIBI ¢ U3BECTHBIM YUCJIOM IMOBTOPEHUM

1. BeiBectn Ha 3kpaH 3 pasza cioBo «Helloy. OcoOeHHOCTh: ONMHAKOBBIC JCHCTBHUS
BBITIOJIHAIOTCS 3 pa3a.
2. Hameuarats psii u3 moTopstomuxcs yucen 20 B BUJE:
2020 20 20 20 20 20 20 20 20
3. BriBecTH CTOTOMKOM CIIEIYIONTUE YHCIIA;
2.8...8.8
4. HameuaTath ymclia CIeIyIOINUM 00pa3oM:
1010.4
11114

25254

5. Hameuaratp yncia ciaeayronmM o0pa3om:
25255248
26 26.5 25.8

3535.534.8
6. HanewaTtaTh cTo0MKOM Bce 1ienble unciaa oT 20 10 35 ¥ BRIYHCIATh KOPHHU 3THUX YHCE]L.
/. HamewaTtaTh CTOJNOMKOM BCE IeJble YMCla OT a A0 b (3Ha4YeHHS a U b BBOJATCS C
KJIABHATYPBHI).

[uKJIbI ¢ IpeaycJaoBueM

8. CoctaBuTh porpamMmy BbiBoza 10 1eNbIX YKCen Ha dKPaH.
9. Bwruucnouts cymmy psiga S = 1+1.5+2+2.5+3+3.5+...+ 30.

2 2 2 2 2

10.Bbruncnuts cymmy psiga S = 2 + Tt5+5+2,.,7, c TOIHOCTEIO € = 0,1.

11.Moii Goratblii ASAIOIIKA TTOJAAPUI MHE OJUH JOJUIap B MOM MEpPBBINA JeHb poXAcHUS. B
KOKIBIA JIEHb POXKACHHWS OH yABaWBal CBOW MOJAPOK M MPUOABISI K HEMY CTOJBKO

J0JIJIAPOB, CKOJIBKO JIET MHE HCIOIHWIOCh. Hammcars mporpammy, yKasbIBaroIylo, K
KaKoMY JHIO pOXKACHUs nojapok npesbicuT 1008.

HuKkjabI ¢ MOCTYCI0BHEM

12.Hanucatp nporpaMmy BBOJA HEONMPEAEIEHHOTO psAJla LEJIbIX YHCEell 10 TeX Mop, MOKa He
oynet BBenén 0. [locne BBoga 0 mporpamma aomkHa BeiBecTH coodieHue «IIporpamma
3aKOHYEHAY.

13. CocrtaButh nporpamMmy BeiBoAa 30 LETBIX YUCE HA DKPAH.

14 Haiitu cymmy psga S = 15+16+17+...+n.

15.CocraButh nporpammy noacyera cyMmsl S niepBbix 1000 4sieHOB rapMOHHYECKOTO psifa
1+1/2+1/3+1/4+...1/N. OkpyruTh pe3yabTaT 10 JABYX 3HAKOB IOCJIE 3aMsTOM.

10
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1. Program C2;

var i integer;

begin

for i:=1 to 10 do write(20," ")
end.

2. Program C3;

var I integer;

begin

for I:=2 to 8 do writeln(* ',1+0.8:0:1);
end.
3. Program C4;
var i integer;
begin
for 1:=10 to 25 do writeIn(l,' ',1+0.4:0:1);
end.
4. Program C5;
var i: integer;
begin
for 1:=25 to 35 do writeln(l,' ',1+0.4,'
11+0.8:0:1);
end.
5. Program C6;
var I integer;
begin
for 1:=20 to 35 do writeln(l," ',sqrt(i):0:1);
end.
6. Program C7;
var
a,b,i:integer;
begin
readin(a,b);
for i:=a to b do writeln(i)
end.
9. program c2;
var
sum:real;
n:real;
BEGIN
sum:=0;
n:=1;
while n < =30 do
begin
sum:=sum-+n;

11

n:=n+0.5;
end;
writeln('CymMma paBHa: ',sum);
END.
11. program c1;
var dr,pod: integer;
begin
pod:=1;
dr:=1,
while pod<=100 do
begin
pod:=(pod*2)+dr;
dr:=dr+1;
end;
write('Bospact=",dr);
end.
12. Program N4;
Var A: Integer;
begin
REPEAT
Write('Beenute uncna (0 - Beixon): ');
ReadIn(A);
UNTIL A=0;
Write(ITporpamMma 3akoHueHa ')
END.
15. Program Summa;
Var S:real; N:integer;
Begin

S:=0;N:=0;

repeat

N:=n+1;
S:=s+1/n

Until n>1000;

Writeln(s:0:2);
End.



